
Referat af møde i Avls- & Sundhedsudvalget d.23.2.23. 

Deltagende: Werner, Rikke, Marianne, Inge, Birgitte, Susanne og Louise. 

1. Beretning til GF – Inge sender et udkast rundt til gennemlæsning og evt. 

kommentarer. 

2. Planlægning af Avlsseminar øst for Storebælt – drøftelser i mange retninger; 

videndeling til den ”almene” hundeejer, hvordan når vi ud til de, som endnu ikke er 

medlemmer af klubben, hanhunde-ejere ift. parring, hvalpe-ejere ift. at få dem ind i 

klubben og evt. klæde dem på som ønsker at indgå i avlsarbejdet. Kunne vi evt. lave 

det som flere små workshops, hvor man have tilmeldt sig på forhånd? Alle tænker 

over hvad de kan byde ind med ift. workshop som dækker både hanner, tæver og 

hvalpe. Forslag om d.11.6. el d.18.6. 

3. Avlsbeskrivelsesarrangement – planlagt til d.30.4.23 på skolen i Middelfart. Pt. står 

vi dog uden dommere, da flere er optaget af konfirmationer mm. Inge har et par 

stykker hun vil spørge og venter svar fra. Werner undersøger for evt. tyske 

dommere. Forplejning bliver kaffe/the og kage. Vi skal indsende budget, der skal 

laves invitation. Monica lægger på fb og hjemmesiden. 

4. Foredrag med Anne fra Canicold – drøftelse af den manglende tilmelding; kort 

varsel, utydelig invitation?, Vurderes fortsat at der er behov det, så Louise kontakter 

Anne og spørger om d.10.9 el d.17.9 kan passe hende. 

5. UHM – Unghundementaltest, skal vi tilbyde det? – tidligere var det 

træningspladserne, som stod for det. Vi spørger Aktivitetsudvalget og de vil påtage 

sig det.  

6. Birgittes møde med KUlife – der er tvivl om der generelt vil være hunde nok til et 

sådant forskningsprojekt også fordi det kommer til at koste mere end dobbelt så 

meget som det pt. koster i Giessen.  

Der er fortsat en pulje penge, som er øremærket Berner Sennen, hvis vi har andre 

gode ideer til en evt. studerende. Kunne man evt. bruge pengene til foredrag? 

7.  Nye skemaer til avlsbeskrivelsen – DKK kræver kvalitetsbedømmelse på 

avlsbeskrivelsen (good, very good, excellent) og derudover har Inge & Birgitte kigget 

på evt. justeringer. Maria Harthin har kigget dem igennem efterfølgende. Der er 

ønske om at bemærkningsfeltet bliver brugt yderligere end hidtil.  

8. Avlslister – drøftelse af hvad de hunde, der står på avlslisterne skal have af 

vurderinger / test, sammenholdt med at vi fortsat skal bevare en rimelig genpulje. 

9. RAS – Raceavlsstrategi. DKK kræver ikke længere, at der udarbejdes en RAS. Da det 

er et stort arbejde at udarbejde den, sammenholdt med interessen for det (der har 

været meget få inde og kigge på den), besluttes det, at Werner sender forslag til 

bestyrelsen om at ASU ikke længere laver den.  

10. Mentorordning – Birgitte har kontaktet en dame fra puddelklubben, som har gode 

erfaringer med det, men endnu ikke fået svar. Måske det kunne være en del af et 

kommende avlsseminar? 

11. Valg til ASU – i 2023 er Werner og Rikke på valg, samt de to suppleanter Marianne 

og Susanne. 

12. Næste møde – vi skriver sammen ift. workshop og mødes ved behov.  
 

Ref. Louise Christiansen 


